



НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

С 15 по 18 мая 2013 года в Минске проходила XV республиканская выставка научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи «Я – грамадзянін Беларусі». Подобные выставки проводятся 15 лет. С каждым годом они становятся всё более масштабными и по количеству участников, и по количеству представленных на них материалов и вызывают всё больший интерес со стороны средств массовой информации, педагогической общности и рядовых граждан. Уже второй раз выставка проходит в зале крупнейшего выставочного центра Минска – «БелЭкспо».



Проведение выставки направлено на совершенствование форм и методов гражданско-патриотического воспитания, презентация инновационных подходов к организации работы учреждений образования по формированию гражданской ответственности и патриотизма у детей и учащейся молодежи, привлечение научных кадров к разработке научно-методического обеспечения гражданско-патриотического воспитания, процесса становления социально активной личности детей и учащейся молодежи, пополнение банка данных и аннотированного каталога педагогического опыта работы по воспитанию в условиях учреждения образования.

В выставке приняли участие органы управления образованием, учреждения общего среднего, профессионально-технического, среднего специального, высшего образования, институты развития образования, учебно-методические центры.

Выставку посетили официальные лица: министр образования Республики Беларусь С.А. Маскевич, начальник Главного идеологическо-

го управления Администрации Президента Республики Беларусь В.В. Янчевский и другие.

Активное участие принял и наш университет. Более 70 наименований материалов было предоставлено для экспонирования: монографии, пособия, сборники, статьи, учебно-методические разработки, написанные преподавателями университета, студенческие проекты. Были организованы презентации. Среди них стендовые презентации проектов «Сивы Магілёў» (авторы – творческая группа 4 курса педфака Е. Зайцев, Е. Авдеева), «Формирование морально-этических ценностей в контексте гражданско-патриотического воспитания личности» (автор – доцент кафедры педагогики Е.А. Башаркина), «Мураваная спадчына. Беларускае дойлідства ў рэчышчы сусветнай архітэктуры» (автор – методист учебно-методического отдела Н.Н. Ващило), «Не меркнет слава чемпионов в сердцах наследников твоих» (автор – заведующий кафедрой методик преподавания спортивных дисциплин О.И. Ульянов). Большой интерес вызвала мультимедийная и наглядная презентация теоретических и методических материалов «Асаблівасці арганізацыі выхаваўчай

работы па сістэме перспектывных ліній у кантэксце вучэбнай і навуковай дзейнасці» (автор – заведующий кафедрой белорусской литературы А.Н. Макаревич).

В форме театрализованного представления с участием студентов педагогического факультета была представлена презентация творческого вечера «На прастор прабіцца», посвященного 120-летию М. Богдановича, Международному дню родного языка, Году книги в Беларуси (автор – старший преподаватель кафедры белорусского и русского языков Т.И. Якубович).

Огромный интерес у учителей и учеников вызвал мастер-класс по инновационному проекту «Внедрение электронных средств обучения и воспитания в процесс гражданско-патриотического воспитания учащихся» (авторы – доцент кафедры педагогики Е.А. Башаркина и заместитель директора по учебной работе средней школы №34 Г.Н. Беляева). Это был своеобразный отчет об опыте реализации проекта в школах республики. Проходил он с применением интерактивных методов, через организационно-деятельностную игру с аудиторией, в ходе которой была разработана тематика электронных средств воспитания в соответствии с интересами учащихся.

По итогам работы выставки наш университет награжден дипломом Министерства образования III степени. Е.А. Башаркина удостоена диплома за активное участие в мероприятиях.

Выставка способствовала заинтересованному общению лиц, представляющих свои учебные заведения, обмену опытом воспитательной работы, новым интересным знакомствам, установлению деловых и творческих связей.

Особо хотелось бы отметить общую атмосферу, в которой проходила работа выставки: торжественная в дни открытия и закрытия, деловая и творческая одновременно на протяжении всех дней. Приветствия официальных лиц, круглые столы, мастер-классы, выступления художественных коллективов. Презентации в форме вернисажей, PR-акций, педагогических чтений, фрагментов спектаклей, интерактивных и компьютерных игр. И напоследок – следующая выставка обязательно будет и подготовка к ней начинается со дня окончания выставки нынешней.

Н.Н. ВАЩИЛО,
методист учебно-методического отдела.

Фото Т.И. ЯКУБОВИЧ.

ПРЕСТИЖНЫЕ НАГРАДЫ

Могилевский государственный университет имени А.А. Куляшова получил две престижные награды в I-ом Международном студенческом славянском форуме, проходившем 21-23 мая 2013 года в городе Витебске.



Народный вокальный ансамбль «Гармония»

Народный вокальный ансамбль «Гармония» занял первое место в номинации «Вокал. Ансамбль», а представленный рекламный ролик нашего вуза на тему «Пожарная безопасность» получил диплом второй степени в конкурсе социальной рекламы «Открытый показ».

За победу в различных номинациях (конкурс бизнес-проектов «Invest-Weekend», конкурсы «Хореография», «Оригинальный жанр», «Художественное слово», «Вокал» и социальной рекламы «Открытый показ») боролись представители студенческой молодежи из 14 вузов России и Беларуси. Особый интерес участников и гостей форума вызвала выставка «Студенческий Арбат», на которой были представлены научные и творческие работы студентов по четырем направлениям: образование, наука, спорт и культура.

После напряженных конкурсных выступлений студенты могли отдохнуть на концерте-дискоотеке «Виват, студенческий форум!» и полюбоваться праздничным фейерверком.

Свет Великой Победы

ФОРУМ

Искренняя улыбка, лучезарные глаза и яркие эмоции – именно такую память оставил участникам VI международного студенческого форума «Свет Великой Победы», посвященный событиям Великой Отечественной войны. Организаторами в 2013 году выступили БГУ и МГУ имени А.А. Куляшова. Три дня, 17-19 мая, студенты из 17 вузов России, Украины и Беларуси проводили в тесном взаимодействии, обменивались опытом, получали знания, проходили «боевую» подготовку и просто наслаждались общением друг с другом.

Торжественное открытие состоялось 17 мая на базе детского оздоровительного лагеря «Колосок» и агробиостанции «Любуж» МГУ имени А.А. Куляшова. На церемонии присутствовали ректор нашего университета К.М. Бондаренко, проректор БГУ по учебно-воспитательной работе и социальным вопросам В.В. Суворов, проректор по учебной работе МГУ имени А.А. Куляшова В.В. Ясев. Три дружественных флага, гимн, благожелательные слова от организаторов задали тон VI международному студенческому форуму «Свет Великой Победы».



На первый день было запланировано несколько мероприятий: формирование 6 команд, их адаптация друг к другу, благодаря различным тренингам, которые проводили студенты БГУ. Ребята изображали самураев, драконов, пели песни, стучались локтями и знакомились каждый со своей командой. Смех и улыбки наполняли ребят, и незнакомые лица становились знакомыми. После аппетитного ужина участниками форума были представлены документальные фильмы и возможность задать вопросы их режиссерам, среди которых и режиссер-оператор Национальной киностудии «Беларусьфильм» Ю.Н. Горюлев, М.Ю. Ганин, руководитель студии «Взгляд» нашего вуза. Участники форума посмотрели документальные фильмы «Выпуск накануне войны» и «23 дня из 41-го года». Военная тематика фильмов, трагические эпизоды заставляли задумываться о потерях и жертвах второй мировой войны.

Чтобы разогреть умы, организаторами на вечер-ночь первого дня была предложена интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?». Ребята смогли узнать, зачем был нужен нейлон летчикам, что делали с бутылками «Coca Cola» во время военных действий 1941 – 1945 гг. и многое другое. Первое место заняла команда «Методом тыка». Таким был первый день студенческого форума.

Утром следующего дня под горн просыпался лагерь «Колосок» (именно там жили студенты-участники форума), ребята шли на раннюю зарядку. Это не простая зарядка, там были и рыбки, и ежики, и прыжки, и даже массаж. Темп был позитивным и вприпрыжку все направились в столовую, чтобы получить вкусный завтрак. Затем ребята работали в секциях: «Война миров, война идей: идеологическое противостояние в годы второй мировой войны», «Беларусь партизанская», «Сталинград и Курск – наши победы!», «Разгром Германии. Мир после войны» и др. Руководили работой секций преподаватели нашего вуза и БГУ. Поддача материала, интересные презентации позволили ребятам углубить знания по истории второй мировой войны, задать вопросы, задуматься о трагедии, которая нависла над человечеством 70 лет назад.

По завершении работы секции состоялся круглый стол «Молодежные инициативы в студенческой жизни». В его работе приняли участие начальник отдела идеологической и воспитательной работы ГУО «РИВШ» С.Л. Сергеев, начальники отделов по делам молодежи Могилевского и Минского облисполкомов И.А. Дорофеева и О.А. Маслова, проректоры МГУ им. А.А. Куляшова и БГУ В.В. Ясев и В.В. Суворов. Круглый стол проходил в неформальной, творческой атмосфере, студенты проявили огромный интерес к обсуждаемой проблеме, делились опытом, рассказывали об интересных инициативах, проектах, которые успешно реализуются в их вузах.

Чтобы любой участник форума почувствовал себя практически на войне, ужин был приготовлен на военно-полевой кухне. Свежий воздух, гречневая каша, посиделки на траве создали романтическую обстановку, которая подхвачена фестивалем песен военных лет. Чтобы отразить натиск полчища комаров, ребята кружились в хороводе, танцевали и оказывали всяческую поддержку своим командам.

Изюминкой вечера стала стилизованная дискотека «Back in USSR»: всюду парни в военной форме, девушки в платьях а-ля 60-е, 80-е, с красными галстуками, бантами на голове. Чувствовался особый патриотический дух. Вечер второго дня закончился взмыванием вверх небесных фонариков и написанием пожеланий следующим участникам форума «Свет Великой Победы».

Последний день форума был «беговым». Знакомая для многих военно-спортивная игра «Зарница» призвала к себе все 6 команд, которые соревновались в метании гранат, стрельбе из винтовки, хождению по бревну, гати, кочкам, разжиганию костра, проверке медицинских знаний и т.д. Известно, что некоторые команды во время прохождения этапа «Бревно» читали стихи и пели песни. 1 место заняла команда «Молодая гвардия».

На закрытии под палящим солнцем раздавались подарки, вручались дипломы, памятные значки, кружки, и у многих стояли слезы в глазах и горечь от расставания. За три дня ребята тесно подружились и не хотели прощаться. Последним аккордом стала поездка в а/г Буйничи, возложение цветов и экскурсия по мемориальному комплексу «Буйничское поле».

Спасибо организаторам форума, кураторам групп, персоналу и, конечно же, участникам, без этих людей не было бы столько позитивных эмоций и будоражащих воспоминаний. Именно такие мероприятия помогают нам оценить определенные исторические события, обменяться опытом и наладить взаимоотношения между студентами различных государств.

Кристина ПИРУМЯН, студ. 5 курса истфака,
фото Кати ГОРДИЕВСКОЙ, студ. 1 курса ФСФ.

